



## 创造中华民族新的更大奇迹

——新思想引领新时代改革开放述评之一

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央创造性提出并深刻阐明全面深化改革的历史定位和重大意义,凝聚起全党全国“将改革进行到底”的坚定信念和磅礴力量,在新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

实现中华民族伟大复兴的  
关键一招

当代中国发展进步的  
活力之源

大踏步赶上时代前进步伐的  
重要法宝

>>>第5版

## “共同建设更加美好的上海合作组织家园” ——习近平主席出席上海合作组织成员国 元首理事会第二十四次会议纪实

7月4日,哈萨克斯坦首都阿斯塔纳。当地时间10时30分,一辆红旗车驶过载着巨大“萨姆鲁克”雕像的国家独立纪念馆,车上的五星红旗迎风猎猎。此刻,上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议的迎宾仪式正在进行,中国国家主席习近平抵达现场。独立宫的大门缓缓开启。穿过摆满国旗的长廊,习近平主席健步走向迎接他的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

历史的钟摆,指向了阿斯塔纳峰会时间。激荡的百年变局下,这个人口占世界一半、经济总量约占全球1/4的国际组织,正冲破传统国际格局的藩篱,在万期期待中,坚韧成长。

“上海合作组织之所以能够经受住国际形势风云变幻的考验,根源在于我们始终团结合作的优良传统、平等互惠的合作之道、公平正义的价值追求、包容互鉴的广阔胸怀。”回望23年来的不平凡历程,这一战略判断深邃洞察历史大潮的时与势。

审天下之时,度微末之势。在阿斯塔纳峰会,近距离去感悟大国外交漫漫征途的坚实步履,去擘画上合组织在变乱交织的世界面向未来的壮阔图景:“我们要牢固树立命运共同体意识,始终秉持‘上海精神’,坚定不移走契合本国国情、符合本地区实际的发展道路,共同建设更加美好的上海合作组织家园,让各国人民安居、乐业、幸福。”

### 两张合影: 选择同行的伙伴

一个判断,愈发深入人心。国际形势愈是风云激荡,上合组织的笃定前行愈显光芒。遥望世纪之交,“当时冷战遗留的对立和割裂尚待弥合”。国与国如何相处?结伴发展还是阵营对抗?亚欧大陆6个相邻国家,作出历史抉择。一个全新的国际组织、一种全新模式应运而生。在冲波逆折的历史航道中,上合组织的问世被称为“一个改变全球战略格局的重大事件”。

令人感佩的过去,更是正在发生的历史。4日上午,一张上合组织峰会的“全家福”载入史册。习近平主席左侧不远处,白俄罗斯总统卢卡申科首次出现在上合组织成员国领导人集体合影中。就在随后举行的上合组织成员国元首理事会第二十四次会议上,托卡耶夫总统宣布了首项安排,“关于给予白俄罗斯上合组织成员国地位有关决议的签字仪式”。“全世界对上合组织的兴趣都在增长。”他深有感触。

圆桌前,围坐在一起的,是发展阶段不同、社会制度不同的成员国的领导人。笔尖刚刚划过纸面。从最初的6个成员国,到今天随着白俄罗斯的加入,拥有10个成员国、2个观察员国、14个对话伙伴。掌声回荡,人们感叹于上合组织蓬勃的生命力。7年前,也是在阿斯塔纳,印度和巴基斯坦成为上合组织成员国。去年,接收伊朗为成员国。而同时,“希望加入上合组织的国家排成了队”。每一步成长,都是选择的结果。选

择接纳,展示了上合的开放与包容;选择加入,昭示着理念的共鸣、使命的共担。卢卡申科总统在发言中谈及“加入”的喜悦:“这是一个严肃而深思熟虑的决定,我们看到上合组织在世界政治中的作用持续加强,应对全球挑战的最佳办法是我们的团结和凝聚力。”在这个变乱交织的世界,上合组织毫无疑问是一支稳定的力量。恰如有评论说,与有的组织扩大往往伴随着动荡不安不同,上合组织的扩容意味着和平发展力量的增长。和“成员国+1”的新闻同时刷屏的,是另一个“+”号,首次以“上海合作组织+”的形式举行峰会。随之而来的另一张合影,也注定被历史所铭记。观察员国领导人、主席国客人领导人,以及联合国秘书长等国际和地区组织及多边机制负责人同上合组织成员国领导人并肩而立。“好朋友、新伙伴济济一堂、共商大计”,习近平主席对此评价,“说明在新的时代条件下本组织理念广受欢迎,成员国的朋友遍布天下。”(下转第4版)

## 宜昌推行「一站式」定制「招聘」

湖北日报全媒记者 唐晓安 郑凤通讯员 陈曦 张晓丽

6月13日下午,一场装备制造企业人才对接招聘会,在宜昌人才综合服务大厅举行。海声科技、长机科技、中南鹏力、微特技术等4家装备制造企业携70多个优质岗位,与主办方从163份简历中精心筛选的72名求职者,开启线下“双向奔赴之约”,20人现场达成就业协议。“这种量身打造的招聘会,省去我们自己发招聘启事、收集筛选求职者简历等工序;与求职者一次见面沟通、一站式达成就业协议,减免了我们和求职者多次跑路,还为我们找到了更加适配的人才。”宜昌长机科技有限责任公司招聘负责人毛伊欣说。

今年以来,宜昌人社部门从紧贴供需两端需求入手,重塑招聘流程,提升用人单位和求职者“双向奔赴”效率,吸引到更多高质量人才赴宜创新就业。

### 变撤网式为定制式 高校巡回招聘“调图”

今年3月起,宜昌2024年“千企百校行”高校巡回招聘“引才专列”,先后“驶”入湖北武汉、黄石、湖南长沙、重庆等地高校,共举办31场校园招聘,场场招聘满载而归。湖北日报全媒记者随行观察发现,与往年赴全国各地高校巡回招聘不同的是,今年招聘线路大幅“缩水”。同时少了往年人头攒动的“大而全”招聘会,更多的是小而精的“定制”招聘会。“引才专列”所到之处,赴约用人单位与求职者都仿佛被“精准”对接挑选过:用人单位直奔心仪目标院校专业学生,求职者直奔心仪求职单位,双方现场直接深入沟通,签订就业意向协议。宜昌市人才服务局副局长文少军介绍,背后是人社服务专班提前做好对接服务:根据宜昌产业特点和未来战略发展方向,根据各高校专业设置、毕业生源,提前在全国50所院校建立高校人才工作联络站,推介宜昌经济社会发展特点、人才政策及人才生态环境,开展就业引才邀约。每场招聘会举办前,人社服务专班利用这些站点交换信息,预先匹配人才和岗位,避免招聘企业、求职者跑“冤枉路”。

“今年,根据人社部门事先提供的招聘路线图,我们自选参加了13场招聘会,揽才78人,已入职55人。”中国化学工程第十六建设有限公司招聘经理万思维感慨,这样的招聘会办到了用人单位的心坎上。“以往,评价招聘会成功与否,主要看进场人数、收到多少简历。时下,宜昌人才招聘会,更看重的是用人单位精准招到多少急缺人才。”从业10余年,宜昌钰祥人力资源服务有限公司执行董事屈辞说。(下转第2版)

## 在广袤的中亚大地上,鄂企投资建设的一座座现代化工厂 欣欣向荣,为当地发展注入强劲动能—— “做现代化道路上的同路人”

湖北日报全媒记者 李朝霞 实习生 贾伊

“荣幸且激动,深感责任重大!”7月7日,中国五环工程有限公司驻中亚区域总代表曾浩,仍然难掩兴奋。当地时间7月2日,在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳,在鄂央企中国五环工程有限公司成功签署哈萨克斯坦KazAzot公司氮肥综合体项目EPC总承包合作协议(简称“氮肥总承包项目”),曾浩现场见证签约。“我们一致认为,中哈两国都处在各自发展振兴的关键阶段,是现代化道路上的同路人。”当地时间7月3日中午,国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈后共同会见记者时,用“同路人”这一表述定位两国关系。做现代化道路上的同路人,携手发展是关键。截至2023年,我省累计在中亚五国设立15家企业,对外实际投资超过2.3亿美元。华新水泥在塔吉克斯坦高标准

建设中亚首创的自带发电系统的水泥工厂、中国能建葛洲坝水泥公司在哈萨克斯坦建起首条油井水泥生产线……广袤的中亚大地上,由鄂企投资建设的现代化工厂高效运转,一派欣欣向荣,为当地产业转型升级注入新动能。**油井水泥填补哈国产业空白**仲夏的阿斯塔纳,生机盎然,辽阔壮美。曾浩对氮肥总承包项目有着无限憧憬:“这是我们在哈萨克斯坦的第一个大型EPC总承包项目,经过3年的洽谈对接,终于落地,期待早日投产。”该项目是哈萨克斯坦国家重点项目,将采用国际先进生产工艺技术以及中国标准、技术、装备进行建设。建成后,将有效填补哈国内化工业缺口,进一步提高哈国基础工业和化工产业发展水平,促进哈国经济转型升级。曾浩介绍,原氮肥厂是哈萨克斯坦唯一的氮肥生产厂家,因年代久远和设

备老旧,急需新建氮肥厂满足该国国内和国际市场需求。随着中哈国际协作更加紧密,中国企业的实力越来越得到认可,中国五环公司凭借近年在氮肥专业和总承包领域上的出色表现,成功拿下该项目。“哈国对于中国企业的合作态度积极向好令人欣喜,我们的互利合作也将越来越实。”曾浩说。共建“一带一路”,是当今时代最欢迎的国际公共产品,首倡之地正是哈萨克斯坦。众多湖北企业来到哈萨克斯坦,深入开展国际产能合作。2019年10月,总投资1.69亿美元的西里水泥项目在哈萨克斯坦西里县正式竣工投产,设计年产水泥100万吨。这一项目意义重大。该项目负责人吴振华介绍,哈萨克斯坦每年水泥需求量为1200万吨,2019年以前,其油井水泥长期依赖国外进口。西里水泥工厂投产后,成为当地名副其实的特种水泥生产基地,特别是油井水泥填补

了哈国产业空白。西里水泥厂内,数字大屏实时显示生产设备的运行情况,员工仅需操作数字系统,各生产环节便能按指令运行。吴振华介绍,该工厂对标国内先进工艺,全部采用自动化设备,100%中国制造,水泥从原材料储存、产品生产到包装出厂,每道工序一清二楚,以数字赋能产业升级,助力哈方将资源优势转化为发展能力。今年前6个月,该项目生产水泥52万吨,同比增长5%;实现营收2.08亿元,同比增长14.44%。**让塔吉克斯坦由水泥进口国变为出口国**7月5日,在塔吉克斯坦首都杜尚别著名的鲁达基大道,中方援塔议会大楼和政府大楼落成,外观大气、典雅庄重。两座大楼均使用华新水泥建造。(下转第5版)

## 国际顶级医学期刊刻录下中文名字 我省医学专家 找到卵巢癌治疗新靶点

湖北日报讯(记者胡曼、龙华、通讯员李韵熙)药物分子以迅雷不及掩耳之势攻入卵巢肿瘤细胞“司令部”,一举擒获“罪魁祸首”eTreg细胞,并释放被“俘虏”的免疫卫士。这惊心动魄的一幕是卵巢癌最新治疗方式在人体内“剿敌”的场景。北京时间7月5日晚10时37分,最新一期国际顶级期刊《细胞》杂志(Cell,影响因子45.5)在线发表了华中科技大学同济医学院附属同济医院马丁院士、高庆雷教授、方勇教授联合美国梁哈教授团队关于卵巢癌治疗的研究论文《卵巢癌新辅助PARP抑制剂或化疗揭示同源重组缺陷型肿瘤治疗新靶点——eTreg细胞》。这是中国妇科肿瘤领域研究成果首次“登顶”《细胞》。该

研究在全球首次揭示了以清除eTreg细胞为目标的同源重组缺陷型(HRD)卵巢癌免疫治疗方案,为卵巢癌治疗的精准治疗开辟了新路径。看着作者署名一栏以汉字的方式呈现,高庆雷教授心潮澎湃:“我们的名字能以汉字的形式呈现在国际顶级医学期刊上,非常光荣。我们为世界医学贡献了中国方案。”据悉,以前,在《细胞》发文,中国作者名字需译为拼音。卵巢癌位列女性恶性肿瘤前十位,人群发病率约为十万分之七至十万分之八,被称为女性的“沉默杀手”,往往一经发现就已到晚期,治疗难度很大。在卵巢癌分型中,高浆卵巢癌患者占绝大多数。(下转第2版)



## 值守防汛一线 守护城市安澜

7月7日,在武汉长江大桥汉阳桥头一侧,防汛人员定时在江边进行“地毯式”巡查,守护堤内城市安澜。截至7日18时,长江汉口站水位较前几日有所回落,达27.45米,仍超警戒水位0.15米,防汛形势依然严峻。(湖北日报全媒记者任勇摄)

相关报道  
>>>第7版

## 黄石经开区“链”上大武汉—— 我给你做配套 你为我育生态

湖北日报全媒记者 彭磊 通讯员 胡胜龙 董浩 陈双

6月4日,中国信科集团相关负责人赴黄石经济技术开发区·铁山区(以下简称“黄石经开区”),开展供需对接。3个月前,黄石经开区企业闻泰科技举行2024年全球精英合作伙伴大会,包括武汉等地光电子企业签约51个项目。科技企业频频来访,两地合作高潮迭起,武汉与黄石频频擦出火花:今年以来,黄石经开区衔接中光芯、欣益兴电子等20余家企业对接中国信科、武汉锐科等在汉企业,促成瑞视光电、联新显示等20余家企业实现供需配套。1月至5月,该区完成规模以上工业产值超82亿元,同比增长45.47%,产值增长企业31家,占比66%。“链”上大武汉,黄石收获了什么?湖北日报全媒记者走进园区寻找答案。

### 坚定思路:“链”上大武汉

武汉企业眼中,黄石有什么?作为我省第二批获批的国家级经济技术开发区,黄石经开区承担起该市转型升级的排头兵重任:13年前,第一家台资PCB(印刷电路板)企业沪士电子落户经开区,带动光电子信息成为该市首位战略性新兴产业。以PCB产业为突破口,黄石经开区向产业链上下游延伸,迅速集聚光电子企业104家,基本形成PCB、新型显示、半导体、激光、电子终端的“屏芯光端”完整产业链,建成省级新型工业化电子信息产业示范基地、华中最大的光纤激光器生产基地、中部最大的高端铜箔生产基地、全国第三大PCB产业集聚区。(下转第3版)